

Тот самый... Гагарин?

"...Зато мы делаем ракеты и перекрыли Енисей -
Ну, и в области балета мы - впереди планеты всей..."
(Ю. Визбор, "Д. Сухареву")

"...-Гагарин в космос не летал! И Титов не летал!
А все советские космические корабли - это огромные
консервные банки, набитые глиной!..."
(С. Довлатов, "Компромиссы")

...Всякий раз, накануне очередного двенадцатого дня весеннего месяца апреля, когда по всей территории Необъятной Родины Моей (ТМ) у обывателей начинается очередной острый приступ гордости за достижения сысысысэра в области космонавтики, у меня возникает один справедливый вопрос: ну, ладно, запустили Сергей Королёв и Ко. полвека назад, вслед за подопытными собаками Белкой и Стрелкой на околоземную орбиту подопытного человека - майора ВВС Юрия Гагарина - и что? И - ЧТО??? Тебе-то какая от этого прямая выгода, советский серенький мышонок? Лучше тебе жить от этого стало? Платить тебе после 12 апреля 1961 года стали больше, или товары в магазинах появились, или цены на них упали?... Лучше ты и твоя семья стали жить? Нет? А чего же ты тогда мёртоточишь по этому поводу восторженной слюной?... Сиди уж...

Чувствую, набегут сейчас ко мне на эту запись разные "красные шакалята", начнут проклинать меня последними словами - ну, а по существу, как всегда, сказать им будет нечего. Нечего - потому, что полёт подопытного человека по фамилии Гагарин на околоземную орбиту не имел ровно никакого влияния на жизнь советских (вернее, под-советских) людей - а его последствия привели к тому, что сысысысэр (который президент США Р. Рейган метко окрестил "Империей Зла") в результате реализации всех этих космических программ превратился в руины - и, в конце концов, рухнул, погребя под своими руинами одну шестую часть суши.

...Сегодня, празднуя пятидесятилетие первого полёта подопытного человека в космос, советские патриоты, с пеной у рта, будут вещать о "достижениях советской научной и инженерной мысли" - и попутно примутся кидать камни в "проклятых капиталистов и демократов", при которых отечественные космические программы сокращаются. Пусть вещают - это их основное развлечение. А мы немного о другом поговорим.

Как вы думаете, дорогие друзья, почему эту самую "космическую гонку" к 1961 году выиграл сысысысэр, а не США? Правильно, совершенно правильно: потому, что "...над реализацией советской космической программы трудилась вся страна, на это были брошены все силы". Да, так оно и есть, "...были брошены все силы", и средства ОЧЕНЬ немалые были на это дело вбуханы - а зачем? Зачем сысысысэр напрягался и перенапрягался ради того, чтобы обогнать тех же американцев, и первым запустить подопытного человека на околоземную орбиту? Ответьте мне, пожалуйста... А то, лично я не вижу здесь ничего, кроме (трижды извиняюсь!) дешёвых подростковых понтов: мол, мы - первые!... Ну да, первые. А ради чего?

Всё, абсолютно всё познаётся в сравнении - и вот, глядя на современную Российскую Федерацию, правопреемницу того самого сысысысэра, "первой космической державы", и сравнивая её с теми же Соединёнными Штатами Америки, я прихожу к очень и очень грустному выводу: уровень жизни в современной РФ - гораздо ниже не только сегодняшнего уровня жизни в США, но и уровня жизни американцев в 1961 году. И даже более того: уровень жизни в современной России - гораздо ниже, чем уровень жизни в какой-нибудь Норвегии, Финляндии или Лихтенштейне, которые от века не относились к списку космических сверх-держав. Ну - ниже, и всё тут!

А знаете, к слову сказать, почему к 1961 году Соединённые Штаты Америки проиграли советскому союзу "космическую гонку"? Правильно! Потому, что в 1961 году в США на финансирование космической программы выделялось значительно меньше средств, чем в сысысысэре. И это - совершенно естественно: если бы тогда, в шестьдесят первом, Президент и правительство Соединённых Штатов вдруг принялись бы вбухивать миллиарды долларов в национальный космический проект, то их тут же спросил бы Его Величество

Налогоплательщик: " - Позвольте! А на каком основании вы тратите мои налоги на какую-то непонятную авантюру, из которой ещё неизвестно, что выйдет? Меня не сильно заботит, кто там первый облетит вокруг Земли - американец или русский - а вот рост благосостояния американского общества меня очень даже интересует! Так что, или прекратите тратить деньги на свои космические фантазии - или проваливайте к чёртовой матери!" И Его Величество Налогоплательщик был бы совершенно прав.

Поэтому, в то время, когда "весь советский народ", матерясь и жаркая кровь - pardon, "с небывалым подъёмом и энтузиазмом" вкалывал на реализацию советской космической программы (и, кстати, даже не подозревал об этом) - Соединённые Штаты спокойно и неторопливо работали на повышение жизненного уровня простого среднестатистического американца. И в то время, как простой советский инженер ютился в одно- двухкомнатной "хрущёвке", жрал всякую дрянь, купленную в советском продовольственном магазине, а отпуск проводил с гитарой у костра среди тайги, его североамериканский коллега - такой же простой инженер - неторопливо гасил кредит, взятый на покупку своего(!) собственного(!) дома, добирался до места работы на своём(!) собственном(!) автомобиле, а отдыхать ехал на какие-нибудь Гавайские острова. Это - не "злая антисоветская клевета", ребята - это правда жизни...

Ну, а тем, кто в силу возраста, ни разу портянок социализма не нюхал, я немного расскажу о том, что же представлял из себя сысысысэр в начале шестидесятых годов прошлого века, и в каких условиях "весь советский народ с небывалым подъёмом и энтузиазмом" вкалывал на "стройках социализма".

Многие слышали это странное слово - "хрущёвки", но, наверное, далеко не все представляют себе, что это такое - вон, в Москве их все уже, кажется, и поносили... Так вот, "хрущёвки" - это жильё такое, которая "мудрая советская власть" начала строить для населения страны с середины 50-х годов прошлого века. Это - многоквартирные дома, которые строились из кирпича или из бетонных блоков - разные их серии отличались друг от друга, но было у них и очень много общего: все, абсолютно все "хрущёвки" отличались тем, что в квартирах высота потолков составляла чуть более двух метров, ванная комната и туалет были объединены в одной крошечной коморке, а общая площадь двухкомнатной квартиры в таком "хрущёвском" доме не превышала 45 квадратных метров. Необходимость строить такие квартиры-клетушки была вызвана тем, что к 1955 году три четверти населения страны жили либо в бараках и коммуналках (коммуналка - это такая большая квартира на несколько семей, в каждой комнате - по отдельной семье), либо в неблагоустроенном жильё (туалет - на улице, над выгребной ямой в щелястой будке, ванна - на гвоздике в сенях), либо - в приспособленных помещениях (мой дед рассказывал мне, в частности, что в центральной части Иркутска в то время под жилые квартиры были переоборудованы бывшие купеческие амбары, конюшни и даже свинарники - а на окраинах города, например в посёлке "Копай-город" люди жили даже в землянках). Вот и начала "мудрая советская власть" в спешном порядке строить эти самые "хрущёвки", да переселять туда людей - а то, не ровен час, население страны от такой "счастливой" жизни взвоят - да потянется рука к вилам, к топору, да к припрятанному с войны трофейному "шмайссеру"...

Смотрим дальше. Всем известно, что одним из главных показателей жизненного уровня населения является уровень потребления им товаров лёгкой и пищевой промышленности. Так вот: до 1957 года включительно товары-то в советских магазинах были... только вот, купить их было, особенно, не на что: на руках у населения, банально, НЕ БЫЛО ДЕНЕГ. Нет-нет, абсолютное большинство трудоспособных под-советских граждан имело постоянное место работы и регулярно получало зарплату - а вот денег не было. Как так? А очень просто: начиная ещё с 1945 года, и вплоть до 1957 года в сысысысэре существовала такая практика: в день получения зарплаты на предприятиях, её выдавали не деньгами - а облигациями "Внутреннего Займа Союза ССР" - такими разноцветными бумажками разного номинала, по которым государство как-бы брало у человека его зарплату взаймы, на "восстановление народного хозяйства" - и обещало, что непременно тебе эту твою зарплату вернёт... потом... когда-нибудь. Ни продать, ни обменять на деньги эти облигации было нельзя - равно, как и оплатить ими товары и услуги тоже было нельзя - а давали эти самые облигации исключительно в "добровольно-принудительном порядке". То есть, отказаться от получения облигации и потребовать свои законные деньги тоже было нельзя - иначе, какой же ты, к чёртовой матери, "идейный строитель коммунизма"?... тебе, что, твои шкурные интересы - ближе, чем интересы Родины и Партии?... а может, тебе, сука, ещё и наша рабоче-крестьянская власть не нравится?!... Короче говоря, отвертеться от этого "счастья" в виде облигаций было совершенно невозможно - а как ты будешь жить без денег, советскую Родину-Мать апсалютно не интересуешь!

(Чтобы закончить с темой облигаций, скажу всё же, что плакатная Родина-Мать, всё же, вспомнила о тех займах, которые брала у под-советских граждан с 1945 по 1957 год - правда, вспомнила она об этом в 1983 или 1984 году - когда больше половины держателей этих "ценных" бумаг уже скончалось, а многие из живущих на тот момент уже давно выбросили эти разноцветные бумажки - так что, выплачивать по облигациям Родине-

Матери пришлось раза в три-четыре меньше, чем она занимала).

В 1957 году был сделан последний "внутренний заем", после которого облигации из жизни под-советских людей исчезли вплоть до 1982 года (когда товарищ Андропов вновь решил обратиться к "ленинскому наследию" - не к ночи оно будь помянуто!). Но как только людям стали платить полноценную (по советским, конечно же, меркам) зарплату, как выяснилось, что советская лёгкая и пищевая промышленность просто не справляется с потребностями населения страны. Пока у людей не было денег на приобретение лишней пары брюк или зимних сапожек, новой мебели или набора кастрюль, существовала иллюзия изобилия - на прилавках магазинов лежали эти самые товары, которые далеко не каждый мог купить. Но как только, вместо неликвидных облигаций под-советским людям стали выдавать деньги, все эти товары были, попросту, сметены с магазинных полок. Советская лёгкая промышленность оказалась не готовой удовлетворить внезапно возросший спрос, и в стране начался дефицит товаров широкого потребления, который продолжался до самого момента официальной кончины советского союза с его системой плановой экономики.

О дефиците продуктов питания в сысысэре, если честно, и говорить-то особо не хочется - тема эта настолько заезженная, что... Но - сказать надо. Это уже в 1979-80 годах наши "верные ленинцы" вновь вспомнили о поганеньком "наследии" своего "вождя" - и в целях борьбы с дефицитом продуктов питания ввели в стране талонную систему распределения. А в 1961 году "Никита-Кудесник" (как называли тогда Н. С. Хрущёва) решил бороться с этим злом более простым и менее популярным способом - путём поднятия цен на продовольствие. Сделано это было, яко-бы, "по просьбе руководителей колхозов и совхозов", которые просили поднять для них государственные закупочные цены - чтобы хоть как-то сводить концы с концами в своих хозяйствах. Верно, государственные закупочные цены на мясо, молоко, хлеб и овощи в начале 60-х годов прошлого века подняли... в среднем, на 20%. А вот розничные цены на продукты питания в сысысэре взлетели, едва ли, не ВДВОЕ. Прибавим сюда же идиотскую сельскохозяйственную политику Хрущёва, фактически угробившую российскую деревню - и получим очень интересный результат: в начале 60-х годов прошлого века советский союз столкнулся с самым настоящим продовольственным кризисом (не случайно именно тогда, в шестидесятые, советское руководство стало закупать пшеницу в Канаде - и закупало её вплоть до 1991 года, ровно тридцать лет).

...Но мы, кажется, совсем отошли от нашей изначальной темы - от события, полувековой юбилей которого "всё прогрессивное человечество" отмечает 12 апреля сего года - от первого запуска на околоземную орбиту космического корабля с подопытным человеком на борту. Ну что же, вернёмся к этому событию.

Я не случайно задал в самом начале вопрос о том, какое отношение имел и имеет советский космический проект к рядовому под-советскому человеку. Я не зря спросил, стало ли лучше жить среднестатистическому обывателю в результате того, что майор Юрий Гагарин облетел на космическом корабле вокруг планеты, после чего высадился на каком-то картофельном поле. И весь этот экскурс в советскую жизнь полувековой давности я тоже устроил не случайно. И теперь, с вашего позволения, я сам отвечу на свой собственный вопрос. Так вот, дорогие друзья, в результате этого самого космического полёта, среднестатистическому под-советскому человеку жить стало хуже, реально хуже.

Удачно проведённый космический эксперимент, на который и без того, были брошены огромные затраты, так вскружил головы засевающим в Кремле верным ленинцам, что теперь им уже было совершенно плевать на нужды населения - и они готовы были бросать на усовершенствование своей космической игрушки всё больше и больше денег. Запуск подопытного человека на околоземную орбиту состоялся 12 апреля 1961 года - а уже через год и месяц после этого, 30 мая 1962 года полыхнуло восстание в Новочеркасске: рабочие, возмущённые очередным поднятием цен на продукты питания, в ответ на свои требования повысить зарплату, услышали от начальства: " - Если нечего жрать - питайтесь г**ном!" - и запольхало... Против восставших рабочих были брошены внутренние войска и военная техника, в результате чего до полутора сотен человек было убито - а после подавления восстания, по прямому распоряжению Н. С. Хрущёва, Комитет Государственной Безопасности провёл аресты среди активных участников Новочеркасского выступления, многие были приговорены судом к различным срокам тюремного заключения (и я шлю привет всем современным коммунистам - "борцам за права рабочего человека", вздыхающим по "прекрасной стране, которую мы потеряли": это не в "капиталистических джунглях - это в вашем любимом советском союзе армия стреляла в голодных рабочих).

К слову сказать, Новочеркасское восстание - далеко не единственное (хотя и самое известное) восстание в советском союзе тех лет: уже в 1990 году издательством "Левый Поворот" была выпущена скромным тиражом в 10 000 экз. монография "Общественные волнения в СССР с 1953 по 1982 год", и большинство упомянутых в этой работе массовых антиправительственных выступлений приходится именно на первую половину 1960-х г.г..

Советский космический проект, начавшийся с успешного полёта на околоземную орбиту космического корабля "Восток-1" с подопытным человеком на борту, высосал из советского союза сотни миллиардов рублей - и обернулся постоянным ухудшением уровня благосостояния под-советских граждан. Умело втянутый Соединёнными Штатами Америки в т. н. "гонку вооружений", сысысысэр тратил всё больше и больше средств на военные ядерно-космические программы - и, соответственно, всё меньше и меньше - на решение всех других задач. В конце концов, нищий и унылый советский строй, изрядно доставший полунищих под-советских граждан, рухнул - под дружные проклятия населения. Рухнул - потому, что мечтая о мировом господстве (ну, или "мировом лидерстве" - кому как больше нравится), кремлёвские вожди не могли и не хотели заботиться об улучшении жизненного уровня граждан страны, которой управляли. И Вавилонская Башня рухнула.

Уверен: гордиться достижениями своей Родины - нужно. Но... но был-ли советский союз нашей Родиной? Мне он, скорее, напоминает не Родину - а концлагерь со сторожевыми вышками. В этом концлагере, время от времени, менялись коменданты: одни были совсем уж зверями, другие - не совсем... Каждый из них придумывал какие-то новые штуки, то ужесточал, то ослаблял режим - но, в целом, сысысэр оставался именно концентрационным лагерем, а мы - зэками в этом лагере. А честные зэки успехам лагерной администрации не радуются - на это, разве что, ссученные способны...

Всё так - да не так: не зря ведь я говорил о том, что советская космическая программа угробила этот советский концлагерь: через наше унижение, через нашу тусклую, безысходную, полунищую жизнь, но - угробила, и сысысэр слёг в гроб. Так не будем забывать, что один из самых надёжных гвоздей в этот гроб, даже не догадываясь об этом, вбил тот самый подопытный человек, чей успешный полёт дал старт измотавшей сысысэр до смерти гонки. Вбил тот самый майор ВВС СССР Юрий Гагарин...

Автор: Роман Днепровский © Сибирский МонархистЪ ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 👁 13156 12.04.2011, 15:39
👤 1316

URL: <https://babr24.com/?ADE=92928> Bytes: 16500 / 16443 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Роман Днепровский**, обозреватель.

На сайте опубликовано **42** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)